

# Станкостроение в Пензе: вектор на развитие России



Станкостроение является одним из брендов Пензенской области, где понимают важность взятого курса по развитию отечественной промышленности. В регионе с нуля создана базовая отрасль машиностроения, которая сегодня входит в число ключевых мегапроектов. Пензенские станкостроители созидают во имя будущего сильной России, обеспечивая разработку и производство приоритетной высокотехнологичной продукции.

В условиях санкций компания «СтанкоМашСтрой» сохранила положительную динамику выпуска продукции. По итогам 2023 года данный параметр увеличен на 64%, а прирост по объему отгруженных изделий превысил 53%. Растет численность работников и их заработная плата, поступления налогов в бюджеты и внебюджетные фонды.

Нацеленность на результат подтверждают показатели финансово-хозяйственной деятельности, что позволяет предприятию быть не только в числе флагманов но и стать драйвером социально-экономического развития региона. Этому предшествовала работа по локализации производства, импортозамещению комплектующих, расширению продуктовой линейки и выходу на перспективные рынки сбыта.

На 2024 год намечен запуск инвестиционного проекта по выпуску современного металлообрабатывающего оборудования в Китае. Предприятие создается в Саньянской зоне развития высокотехнологичной промышленности, где будет введено в эксплуатацию производство 5-осевых металлообрабатывающих центров с ЧПУ. Продукция будет применяться для нужд дружественной страны, но большая часть экспортироваться за ее пределы.

Эксперты уверены, что совместная работа промышленников двух государств призвана способствовать расширению индустриальной кооперации, формированию новых производственных цепочек, а также развитию инженерных

компетенций в интересах технологического суверенитета России. Новое производство позволит усилить рыночные позиции пензенского предприятия, которое выпускает каждый четвертый станок в стране.

Параллельно в Пензенской области открывается собственное инновационное бережливое литейное производство мощностью до 5 000 тонн в год, что позволит расширить модельный ряд выпускаемого металлообрабатывающего оборудования, номенклатура которого варьируется



от простых токарных станков серии СТ16К20 до высокоточных обрабатывающих центров VTM.

Генеральный директор компании «СтанкоМашСтрой» Олег Кочетков ставит перед коллективом задачи развития, которые соответствуют целям обеспечения технологического суверенитета государства. Пензенский промышленник принимал участие в разработке федерального проекта «Развитие производства средств производства» и сейчас продолжает работу с коллегами из национального отраслевого станкоинструментального союза по решению существующих проблем.

«Сегодня мы видим позитивные изменения в отрасли. Это результат государственной поддержки, которая набирает обороты, но главное – это понимание на всех уровнях власти значимости станкостроения. В результате, получен рост в денежном и натуральном эквивалентах. Однако отечественные производители могут выпускать больше оборудования, а сдерживающим фактором является отсутствие российского рынка. Вот почему важно сейчас сосредоточиться на его формировании – нужен сбыт. А пока покупатели предпочитают более дешевые и далеко не всегда качественные станки из дружественных стран, где производство поставлено на поток, что соответственно снижает себестоимость. Уравновесить возможности наших и зарубежных производителей могут механизмы так называемых заградительных барьеров. Например, введение пошлин или утилизационного сбора на импорт», – уверен Олег Кочетков, который ранее озвучил данную позицию на заседании в Совете Федерации.



По его словам, в числе позитивных тенденций можно назвать активизацию процессов по созданию условий для роста инвестиций в научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в сфере производства комплектующих для станкоинструментальной отрасли. Этому способствует и кластерная политика, которая успешно реализуется в Пензенской области, где создано первое станкостроительное промышленное объединение. В планах – выход кластера на межрегиональный уровень, что позволит повысить долю российских комплектующих в оборудовании, производимом компанией «СтанкоМашСтрой».

В Пензе понимают, что движение вперед невозможно без подготовки квалифицированных инженерных и рабочих кадров. В регионе четвертый год ведется обучение студентов на базовой кафедре «Металлорежущие станки», а также выстроено эффективное взаимодействие с профильными вузами и ссузами, заинтересованными в практической подготовке молодежи с использованием технических и технологических возможностей современного предприятия.

Результаты системного подхода и всю необходимую информацию о новых разработках и отраслевых достижениях потребители металлообрабатывающего оборудования могут узнать на крупнейших тематических выставках и форумах, где «СтанкоМашСтрой» ежегодно принимает участие, представляя уникальную продукцию под маркой «Сделано в России».



ООО «СтанкоМашСтрой»  
 © 440028, г. Пенза, ул. Германа Титова, д. 9  
 ☎ 8 800 250-88-55  
 ✉ penza@16k20.ru 416k20.ru

